

2018年9月26日
星期三
第3703期
国内统一刊号
CN15—0025
邮发代号15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

从严治考强化保障 规范管理服务护航

毕力夫现场巡考并向傅政华部长汇报全区考试工作情况

呼和浩特讯 9月22日,首次国家统一法律职业资格考试正式开考。据统计,内蒙古自治区网上报名24037人,实际参考18037人,占报考总数的75.0%。全区客观题考试设立12个考区、48个考点、484个考场。

当日上午9时,司法厅党委书记、厅长毕力夫,司法部考试中心副主任吴玲,司法厅副厅长尤俊成以及内蒙古高级人民法院、检察院等单位相关负责人来到内蒙古广播电视大学考点进行巡考。毕力夫一行现场查看了考场环境和各项考务安排,详细了解了电力、网络、数据传输等应急保障措施及考点周边交

通、治安秩序等情况。

毕力夫指出,今年是国家统一法律职业资格考试的开局之年,也是全面实施机考、分阶段考试的首考之年。组织实施国家统一法律职业资格考试,改革力度大、涉及范围广、要求标准高、全社会普遍关注,意义重大。我区司法行政机关承担着全区考试的组织实施职责,要按照司法部的要求,紧紧围绕“六个百分之百”要求,坚持“从严治考、规范管理、热情服务”的原则,严明考试纪律,严防科技舞弊,加强考试保障,确保组织工作到位、考场环境安全、考场秩序有序,把好法律职业人

才选拔第一道关口,为考生营造一个公平公正、干净舒适的竞争环境,为推进依法治区建设提供专业的法律人才保障。

为保障首次国家统一法律职业资格考试顺利进行,今年司法部还实行了全国视频巡考。

在司法厅信息监控指挥中心,毕力夫向司法部副部长傅政华汇报了全区考试总体情况,傅政华对全国的考试组织实施工作进行了再动员再部署。

傅政华对全国各地司法行政系统的各级主要负责人身体力行,率先垂范,坚持一线指

挥,协调建立各种有效工作机制表示肯定。傅政华指出,今年是国家统一法律职业资格考试的开局之年,也是全面机考的首考之年。国家统一法律职业资格考试,是在习近平总书记亲自部署、亲自领导、亲自推动下,建立的一项重大的工作制度,是全面依法治国的基础性、原则性、源头性的工作。党中央赋予司法行政系统的重大政治责任。我们一定要坚持从讲政治的高度,将国家统一法律职业资格考试,组织好实施好,确保考试绝对安全顺利。

(自治区司法厅供稿)



近日,内蒙古公安边防总队呼和浩特边防检查站开启“绿色通道”,紧急救助了一名来自台湾的危重旅客。据了解,这名台湾旅客在内地旅游时,不慎造成右侧股骨、颈椎骨折,急需返回台湾进行手术治疗。9月23日下午2时30分,运送重症病人的救护车到达机场,呼和浩特边检站当日值班科长迅速开启紧急救助预案,组织警力,第一时间做好患病旅客出境检查的勤务准备,检查员仅用了2分钟就为病人和家属办理了出境手续,并协助医护人员将其送上飞机。

池暄 摄

抓契机丰富举措 严标准巩固成果

我区“七五”普法中期检查工作正式启动

呼和浩特讯 按照自治区党委、政府转发的《自治区党委宣传部、司法厅关于深入开展法治宣传教育的第七个五年规划(2016-2020年)》和中宣部、司法部、全国普法办《关于做好“七五”普法中期检查工作的通知》等文件要求,自治区党委宣传部、司法厅、依法治区领导小组办公室组成9个检查组,将分赴12个盟市和自治区直属机关、高校、企业,对各地、各系统“七五”普法规划的执行情况进行中期检查。9月25日,全区“七五”普法中期检查培训会在自治区司法厅召开,对参加“七五”普法中期检查的工作人员进行动员和培训。

会上,自治区司法厅法制宣传处处长吴凤存就本次检查的指导思想、检查内容、检查范围、步骤安排、基本要求、方式方法和评分细则进行了解读。司法厅副厅长张德成详细介绍了9个检查组的分组情况和检查重点。司法厅厅长毕力夫围绕统一思想,进一步提高对普法依法治区工作的认识;抓住重点,保证检查各项工作落到实处;突出问题导向,全面梳理普法依法治区工作存在的问题和坚持原则,确保检查工作客观公正等方面提出了具体要求。

毕力夫指出,开展“七五”普法中期检查

工作,既是对“七五”普法开展以来工作成果的一次考核,也是对全区贯彻落实党中央全面依法治国战略部署的一次检阅。通过中期检查,发现问题、查找不足、及时整改,以便圆满完成“七五”普法规划确定的各项任务目标。因此,每个检查组肩负的任务和使命重大而光荣,检查效果的优劣,直接关系到下一步普法工作的推进程度。学习宣传宪法工作情况、“谁执法谁普法”责任制落实情况、“法治乌兰牧骑”普法金色品牌推进情况等是检查的重中之重,各检查组要投入足够的时间和精力,准确把握各地重点工作推进落实情况。

同时,要广泛地开展调研,认真总结普法依法治区工作基本规律,科学研判普法依法治区工作面临的形势,摸清受检查地区、系统普法依法治区工作现状,客观分析存在的问题。

毕力夫要求,各检查组要坚持实事求是的原则,深入第一线,以认真负责的态度和高度的政治责任感组织开展好检查工作,写出详实的检查报告。要以组织开展“七五”普法中期检查为契机,切实丰富工作措施,加强工作力度,充分发挥普法依法治区工作在全面推进法治内蒙古建设中的基础作用,为打造祖国北疆亮丽风景线作出新贡献。(王雅妮)